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1. Podporované platformy CAD 
CGS Labs Civil Solutions 2026.0 je nyní kompatibilní s novou verzí Autodesku 2026 a také s nejnovější 
verzí BricsCADu v25. 

CGS LABS 2026 Civil Solutions nyní podporuje následující platformy CAD.: 

Autodesk 
AutoCAD/Civil 3D 

BricsCAD 

2026 
2025 
2024 
2023 
2022 
2021 
2020 

V25 
V24 
V23 
 
 

 

CGS LABS 2026 Civil Solutions je zásadní aktualizací verze. Uživatelé mohou nainstalovat nejnovější 
verzi CGS LABS 2026 Civil Solutions vedle předchozích verzí CGS Labs (např. 2025, 2024 anebo starší). 
Zachovávají tak nastavení stávajících verzí softwaru CGS Labs. Další aktualizace se budou týkat pouze 
nejnovější verze CGS LABS 2026. 
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Modul Povrch je nyní k dispozici pro všechny typy licencí 
V minulosti byl modul Povrch (Site Design) dostupný pouze uživatelům s balíčky Ultimate (Plateia, 
Ferrovia, Aquaterra) anebo balíčkem Traffic Collection. Na základě zpětné vazby od uživatelů a praktické 
hodnoty těchto nástrojů pro širokou škálu odborníků, zejména geodetů, projektantů a dalších, jsme se 
rozhodli provést důležitou změnu. 

S potěšením oznamujeme, že modul Povrch (Site Design) je nyní k dispozici všem uživatelům bez ohledu 
na to, zda používají licenci Standard (ST) nebo Professional (PRO). 

 

Obrázek: Nyní je k dispozici pro všechny typy licencí. 

Tato aktualizace umožní uživatelům: 

- přístup k pokročilým nástrojům pro modelování terénu a navrhování plošných staveb, 
- efektivnější práce při přípravě projektové dokumentace, 
- využívat vylepšené uživatelské prostředí, aniž byste museli přejít na dražší balíček. 

Nezapomeňte aktualizovat svůj software na nejnovější verzi, abyste mohli využívat tyto nové funkce 
s Vaší současnou licencí. 
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2. PLATEIA 

2.1. VYLEPŠENÍ 

Rozhraní LandXML – Import/export povrchu (DTM) 
Verze 2026.0 přináší vylepšení rozhraní LandXML. Nyní je možné exportovat a importovat povrchy 
pomocí souboru LandXML. Můžete exportovat povrchy CGS (vytvořené pomocí 11L1 nebo importované 
z Google Map) a importovat je do BricsCADu, Civil 3D nebo jiných kompatibilních řešení. Při importu 
máte navíc možnost vykreslit všechny body, lomové čáry a hranice definované v souboru LandXML. 

 
 

Obrázek: Příklad povrchu CGS exportovaného do formátu LandXML. 

 
Obrázek: Příklad povrchových dat exportovaných do formátu LandXML 
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Rozhraní LandXML – Export zobrazení profilu a nivelety 
Kromě podpory povrchu nyní podporujeme také export linie povrchu (s hlavním terénem označeným 
jako „0“) a nivelety do souboru LandXML. Je možné vybrat libovolnou terénní linii, včetně dalších terénů 
zobrazených v zobrazení profilu. U nivelety podporujeme kruhové křivky a symetrické paraboly jako 
výškové oblouky. Tuto funkci lze využít při importu do aplikací BricsCAD, Civil 3D nebo jiných 
kompatibilních řešení. 

 

 

 
Obrázek: Příklad podélného profilu s dialogovým oknem zobrazujícím export terénních linií profilu do formátu LandXML. 

 

 
Obrázek: Příklad dat povrchu terénu a dat nivelety exportovaných do formátu LandXML. 

https://youtu.be/oRKdmdPCFjY
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41I7 – Převést Šrafování na Planimetrie 
Ke stávající funkci příkazu 41I7 byla přidána možnost převodu šraf na planimetrii CGS. Dříve bylo možné 
převádět pouze křivky. Díky tomuto vylepšení se při převodu definuje nová veličina CGS, kterou lze 
použít pro výpočty ploch a objemů anebo pro generování 3D modelu. 

Kromě toho je nyní výchozím režimem interaktivní výběr – pouze vybrané prvky budou převedeny na 
prvky CGS. Při použití funkce mazání TPŘ (41I6) se již do makra příčného řezu nepřidává příkaz pro 
odstranění. 

 

 
Obrázek: Dialogové okno „Převést prvek na TCS“ 

 

 
Obrázek: Příčný řez s uživatelskou šrafou 

  

https://youtu.be/CrC0eR5J8yY
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41GB – Převod šrafy bloku prvek planimetrie TPŘ 

Funkce vkládání bloků TPŘ v CGS byla vylepšena o převod šraf. Nyní je možné definovat šrafy přímo 
v uživatelských výkresech bloků a používat je pro výpočet množství a generování 3D modelu. Pro 
převod šraf do planimetrie musí být povoleno nastavení „Rozložit“. Název převedené planimetrované 
veličiny je určen uživatelsky definovaným názvem štítku, což znamená, že všem poklopům v blokovém 
výkresu bude přiřazena stejná veličina. 

 

Obrázek: Dialogové okno pro vložení bloku do příčných řezů. 

 

 
Obrázek: 3D model vloženého bloku. 

https://youtu.be/FgWuFQOOlzs
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31D5 – Změna měřítko popisků a řádků tabulky podélných profilů 
V předchozí verzi CGS 2025.1 jsme implementovali novou funkci pro změnu měřítka zobrazení profilu. 
Ta zahrnuje všechny prvky CGS spolu s dalšími možnostmi pro uživatelem definované prvky. V této verzi 
zavádíme konečnou sadu možností pro změnu měřítka popisků CGS v rámci Zobrazení profilu a pro 
změnu velikosti prvků obsažených v řádkách tabulky (rubrikách, jako jsou texty, čáry atd.). Nyní lze 
měnit měřítko všech prvků patřících do zobrazení profilu. 

Měřítko: 1:1000 (nepřevýšený) 

 

Měřítko: 1:1000/100 (převýšený) 

 

 

 

Obrázek: Přeškálované štítky a rubriky CGS. 

 

 

 

Obrázek: Dialogové okno „Změna měřítka zobrazení profilu“. 

 

22O1 – Sklonovníky 
V řešení CGS 2026.0 jsme přidali možnost upravovat nastavení sklonovníků přímo v aplikaci, nikoli 
pouze prostřednictvím externího souboru XML. Tato nastavení nyní zahrnují dynamický náhled, který 
uživatelům umožňuje před potvrzením vidět, jak bude popisek sklonovníkem vypadat. Kromě toho je 
k dispozici možnost vypnout textové informace, pokud nejsou potřeba. 
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Obrázek: Nové rozhraní pro nastavení sklonovníků s živým náhledem.  

 

SD5 – Nová možnost v editoru 3D křivek: Zvýšení/snížení výšky pro více 3D 
křivek 
V aktuální verzi Editoru 3D křivek na kartě Povrch (Site Design) mohou uživatelé kliknutím pravým 
tlačítkem myši na vybranou 3D křivku zvýšit nebo snížit výšku jednotlivých bodů nebo vrcholů křivky. 
Tato funkce je velmi užitečná při práci na úpravách terénu, vytváření zemních těles anebo úpravách 
profilů. 

https://youtu.be/GY3fyCDSdyo
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Obrázek: Ukazuje, jak funguje možnost Zvýšit/snížit výšku pro jednu 3D křivku – uživatel vybere křivku, klikne pravým 
tlačítkem myši a přímo upraví výšku vybraných bodů. 

Pokud je však vybráno více 3D křivek, nabídka pravého tlačítka myši neobsahuje možnost 
Zvýšit/snížit výšku. Toto omezení znamená, že uživatelé musí upravovat každou křivku zvlášť, 
což je u větších projektů časově náročné a neefektivní. 

 

https://youtu.be/SzGNKINK_S0
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Obrázek: Při výběru více 3D křivek se zobrazí kontextová nabídka – chybí možnost Zvýšit/Snížit výšku, takže není k dispozici 
pro dávkové úpravy. 

Výhody:  

- Umožňuje uživatelům zvýšit nebo snížit více vybraných 3D křivek najednou o libovolnou vlastní 
vstupní hodnotu. 

- Umožňuje rychlejší úpravy nadmořské výšky pro více 3D křivek naráz. 
- Omezuje opakovanou práci a urychluje tak proces navrhování. 

Tento malý doplněk výrazně zlepší práci projektantů pracujících s více 3D křivkami v pracovních 
postupech třídění a modelování – zejména v případech, kdy je třeba zvýšit nebo snížit výšku několika 
3D křivek o stejnou hodnotu najednou, jako jsou například objekty stávajících či navržených 
inženýrských sítí, hrany plošných staveb a zemních těles.  

 

11FB – Vylepšené možnosti třídění v tabulce výkazů bodů 
Tabulka výkazů bodů (otevřená příkazem 11FB) byla vylepšena o rozšířenou funkci třídění. Uživatelé 
nyní mohou obsah tabulky třídit podle: 

• Text (abecedně vzestupně nebo sestupně) 
• - Čísla (vzestupně nebo sestupně) 

 

 
Obrázek: Aktualizovaná tabulka výkazu bodů s funkcí třídění. 

https://youtu.be/aX29ZlCgy6o
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Na obrázku je zobrazeno aktualizované dialogové okno Tabulky výkazu bodů, kde nyní mohou 
uživatelé řadit data podle kteréhokoli z dostupných sloupců (X, Y, Z) i čísla bodu. 

Pro třídění dat: 
• Jednoduše klikněte na šedou buňku záhlaví v prvním řádku (nad sloupcem, který chcete 

seřadit). 
• Zobrazí se malý trojúhelník označující směr třídění: 

o ▲ vzestupně 
o ▼ sestupně 

Tato aktualizace umožňuje lepší organizaci a rychlejší analýzu dat bodů, ať už pracujete 
s vytyčovacími body, popisy, nadmořskými výškami nebo jinými hodnotami. 

 

 
Obrázek: Seřazené body exportované do souboru Excel 

2.2. ZMĚNY 

41K2, 41X – Typ projekčního bodu je vynulován 
Typ projekčního bodu byl vždy nastaven jako „X“ s relativní velikostí. I když byl typ definován uživatelem, 
vždy se při použití příkazu 41K2 nebo 41X (při výběru příslušné volby) změnil zpět na výchozí nastavení. 
Nyní se již tento typ bodu nemění. 
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Obrázek: Zobrazení bodu v příčném řezu. 

 

Bloky popisků Zobrazení profilu (pouze CZ verze pro ČR a SR) 
Do složky AppData („AppData\Roaming\CGSA\CGSApps 2026 CZ\SYMBOLS\LK_Profile“) byly přidány 
nové bloky popisků zobrazení profilu. Ty lze použít pro vložení do Zobrazení profilu, například pomocí 
příkazů 31E3 nebo 31I. 
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31D5 – Odstranění popisků s poznámkovým měřítkem popisků nivelet (pouze 
CZ verze pro ČR a SR) 
Vzhledem k problémům se škálováním bloků anotačním měřítkem v BricsCAD a přidání možnosti změny 
měřítka štítků CGS v zobrazení profilu (příkaz 31D5) byly definice anotací ze stávajících bloků popisků 
nivelety v aplikaci Plateia odstraněny a tyto jsou nyní plně řízeny funkcí měřítka podélného profilu. 

2.3. OPRAVY 

21H Chybějící průsečíky stop příčných řezů 
Pokud stopa příčného řezu dvakrát protínala trasu / osu (nebo hlavní prvky), nezobrazovala se 
v seznamu stop příčných řezů pro vykreslení v podélném profilu (31D1) a v příčných řezech (41E1). To 
bylo nyní opraveno tak, že funkce kontroluje, který bod průsečíku odpovídá bodu vložení jednotlivé 
stopy řezů (na základě rozšířených údajů). 

21G6, G8 – Nefunguje viditelnost atributů kontrolního bodu a výkazy 
Bylo vyřešeno několik problémů s kontrolními body. Vzhledem k tomu, že atributy nebyly naplněny 
informacemi, nefungoval ani report. To bylo nyní opraveno spolu s odstraněním některých zbytečných 
měřítek bloků. Zvýšený čítač se nyní použije pouze při vykreslení nového bodu, nikoli při zrušení akce 
(jak tomu bylo dříve). Byl také opraven nesoulad ve zprávách příkazového řádku, aby bylo možné 
nastavení správně používat. 

21L1 – Osa končí na souřadnici 0,0 
Při vykreslování osy se vygenerovaly tisíce vrcholů na souřadnicích (0,0) kvůli nesprávné délce osy ve 
funkci. Funkce nyní správně určuje první bod prvního hlavního prvku a poslední bod posledního 
hlavního prvku pro výpočet správné délky. 

21N4 – Odsazené vytyčovací body na nesprávné pozici 
Odsazené vytyčovací body byly nesprávně umístěny s odsazením od osy, nikoli od každého jednotlivého 
jízdního pruhu. To bylo nyní opraveno. Kromě toho se při výběru jednotlivého jízdního pruhu pro 
označení ze seznamu jízdních pruhů označí také poloha odrazení, pokud je spojena s vybraným jízdním 
pruhem. 

21N4 – Vybraný pravý jízdní pruh označuje také levý jízdní pruh 
Při výběru levého jízdního pruhu pro vytvoření vytyčovacích bodů byly body vytvořeny správně. Při 
výběru pouze pravého jízdního pruhu se však body nesprávně vykreslily na obou stranách. To bylo nyní 
opraveno. 

21N5 – Hlavní prvky nejsou označeny 
Při pokusu o vytvoření vytyčovacích bodů se při volbě hlavních prvků nevyplnily atributy v těchto 
bodech. To bylo nyní opraveno. 
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22O1 – Sklon nivelety nesprávně označen jako 0,0 %. 
Pokud byla niveleta definována pouze dvěma body (přímka se sklonem a bez svislého zakřivení), byla 
v nesprávně označena jako 0 % (21O1). Pokud měla niveleta tři nebo více bodů (se zakřivením nebo 
i bez něj), byla označena správně. Tento problém byl opraven a označování nyní funguje správně ve 
všech případech. 

21O2 – Nefunguje, pokud je jízdní pruh pouze na jedné straně zarovnání 

Popisky klopení se nekreslily, pokud měla osa definici jízdních pruhů pouze na jedné straně, bez ohledu 
na to, zda vstupní data pocházela z aktivního výkresu nebo z externího textového souboru. Funkce se 
pokoušela přistupovat k neexistujícím prvkům, což vedlo k pádu. Tento problém byl nyní opraven. 

21R1 – Štítek není ovlivněn stupnicí 21B 
Měřítko je definováno hodnotou systémové proměnné USERI1. Dříve byla hodnota 21R1 spojena 
s nastavením CGS pro výchozí měřítko, nyní je však definována také systémovou proměnnou pro 
jednotné měřítko. 

31D5 – Při změně měřítka chybí projekční body 

Při změně měřítka pomocí 31D5 zmizely projekční body a k nim přiřazené popisky. To bylo nyní 
opraveno, takže se správně přeškálují. 

31D5 – Údaje o klopení nejsou správně přeškálovány měřítkem 
V některých případech nebyly všechny body linie klopení správně a vícenásobné použití funkce 
přeškálování mohlo vést k úplnému odstranění klopení. Funkce byla opravena, aby bylo zajištěno, že 
všechny body klopení budou správně exportovány. 

31K – Štítky převýšení změní barvu na aktuální vrstvu 
Pokud by byla barva aktuální hladiny nastavena na „ByColor“ (např. žlutá) namísto „ByLayer“, změnila 
by se při úpravách barva popisků nadmořské výšky. To se týkalo rubrik LRO 3, 8, 11 a 12. Stejný problém 
se vyskytl při automatickém výpočtu klopené (31K1), kde se rovněž změnila barva křivek. Tento problém 
byl nyní opraven. Všechny související popisky a křivky jsou nyní důsledně nastaveny na „DleHlad“, bez 
ohledu na výběr nebo vlastnosti aktuální hladiny. 

41D1 – Prvky příčných řezů jsou při změně vzdálenosti špatně zarovnané 
Prvky příčných řezů, jako jsou senzory, terénní linie, rubriky atd., nebyly umístěny na správná místa, 
pokud bylo přítomno více řádků nebo sloupců a vzdálenost mezi příčnými řezy byla zmenšena. To bylo 
opraveno vytvořením výběrových sad prvků před přesunem jednotlivých průřezů. 

41E1 – Duplikované vertikální prvky a linie humusu 
V případech, kdy příčné řezy obsahovaly velké množství terénních bodů, docházelo k duplikaci svislých 
čar, textů rubrik, linie humusu a dalších prvků – staré prvky se neodstraňovaly a nové se kreslily nad 
nimi. To bylo způsobeno omezením velikosti úložiště rozšířených dat o linii terénu. Pro vyřešení tohoto 
problému byla funkce upravena tak, aby místo z rozšířených dat se načítala data ze slovníku. 
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41E2 – Odstranění bodů terénu změní další terén na hlavní „0“ 
Při filtrování terénních bodů z aktuálního terénu (který byl definován jako doplňkový a nikoli hlavní 
terén) byl nesprávně přejmenován na hlavní terén. To způsobovalo problémy při exportu terénu do 
externího souboru. Problém byl nyní opraven. 

41P1 – Výběr prvku není zvýrazněn ve Správci prvků TPŘ 
Při výběru prvku z výkresu pomocí Správce prvků TPŘ nebyl prvek v seznamu prvků zvýrazněn kvůli 
změně názvu profilu (upravené staničení). Tento problém byl odstraněn a výběr nyní funguje i pro 
planimetrii. 

41X – Úsek vozovky není správně obnoven 
Pokud byl pro obnovu vozovky vybrán menší rozsah příčných řezů, nebyl aktualizován. Aktualizace 
fungovala pouze v případě, že byl vybrán celý úsek. Tento problém byl nyní odstraněn a pro aktualizaci 
lze vybrat libovolný rozsah. 

3D model – Tělesa vytvořená mezi úseky (sekcemi) 
Při použití oblasti k určení místa, kde má být vytvořen 3D model, nebyl správně vygenerován. Například 
výběr úseků P1-P2 a P5-P6 vedl k vytvoření 3D modelu pro úseky P1-P2, P2-P5 a P5-P6. Tento problém 
byl nyní opraven a oblast je nyní správně převzata pro definici. 

3D model – funkce zarovnat ovlivňující všechny veličiny 
Pokud byla pro trasu vybrána pouze jedna planimetrická veličina, byly všechny veličiny ve 3D modelu 
předem zarovnány. To bylo nyní opraveno a zarovnána je pouze vybraná veličina. 

Filtr sad vlastností – nefunkční vlastnost Objem 
Při pokusu o filtrování sad vlastností CGS 3D se všechny hodnoty objemu zobrazovaly jako 0,00 místo 
skutečných objemů. To bylo způsobeno tím, že hodnoty byly načteny jako celá čísla namísto reálných 
čísel. Tento problém byl nyní odstraněn. 
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3. AUTOSIGN 

3.1. OPRAVY 

55C1 – Atributy by neměly být v aktuální hladině 
Atributy značky byly umístěny do aktuální hladiny. Nyní jsou atributy umístěny v hladině: 
„50_ATTRIBUTY“. 

55C1 – Atributy jsou zdvojeny, když je vložen znak 
Některé atributy značek byly při vložení značky do výkresu zdvojeny ve Vlastnostech. To je nyní 
opraveno. 

55G1 – Viditelnost atributu v sestavě 
Další atributy přidané pomocí dialogového okna Upravit (55H1) byly viditelné vedle symbolu značky. 
Tento atribut jsme odstranili, takže je viditelný pouze obrázek značky. 

55H1 – Vybraný znak není znakem vybraným v dialogovém okně Úpravy 
Kdykoli jste vybrali značku k úpravě (55H1), sloupek byl zvýrazněn v seznamu Správce značek. Pokud 
nyní vyberete značku, bude tato konkrétní značka zvýrazněn. 

55H1 – Možnost zobrazení/úpravy dalších atributů 
Opravy v této části souvisejí s funkcí viditelnosti atributů (viz zaškrtávací políčka na obrázku níže), kterou 
jsme přidali v předchozí verzi (2025.1). 

 

 
Obrázek: Další atributy na značce 
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55H1 – Definice atributů na značce nejsou kompatibilní s novou funkcí 
Značky, které obsahovaly prvek CAD „Atribut“, nefungovaly správně. To je nyní také opraveno. 

55H1 – Zaškrtávací políčka viditelnosti by měla být zaškrtnuta pouze 
u viditelných atributů. 
Zaškrtávací políčka viditelnosti jsou nyní zaškrtnuta pouze u atributů, které jsou ve výkresu skutečně 
viditelné. 

55H1 – Doplňkový atribut nelze přidat 
Nyní je možné přidat další vlastní atributy. 

55H1 – Přidání druhé značky k problému s příspěvkem 
Druhý nápis lze nyní do příspěvku přidat. 

 

3.2. KNIHOVNY 

Aktualizace litevské knihovny 
Litevské dopravní značky (značky opraveny pro tvorbu 3D modelu, barvy šrafování jsou nyní nastaveny 
na „ByLayer“). 
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4. AUTOPATH 

4.1. KNIHOVNY 

Aktualizace polské knihovny 2022 
Knihovna vozidel „Polska_2022“ obsahovala nesprávně definované parametry. Vozidla byla 
aktualizována podle schémat uvedených v oficiální specifikaci a byly opraveny parametry jako délka, 
šířka a vnější poloměr. 

Oprava knihovny CROW v Nizozemsku 
Existovaly duplicitní názvy různých vozidel („BRANDWEERAUTO“), což způsobilo, že pro analýzu dráhy 
průjezdu bylo k dispozici pouze první vozidlo. Název druhého vozidla byl změněn na 
„BRANDWEERAUTO_12“ a obraz vozidla byl přepnut. 
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